



新华社记者

镌刻在民族记忆深处的伟大精神,注定在历史长河中永绽光芒。“我的家在东北松花江上,那里有我的同胞”“敌人从哪里进攻,我们就要在哪里灭亡”“保卫家乡,保卫黄河,保卫华北,保卫全中国”“没有共产党,就没有新中国”……

9月3日上午,天安门广场,站在离国旗最近的地方,青春学子们深情唱响一首首经典抗战歌曲,动人的歌声响彻神州大地,唱进亿万中华儿女心中。山河永远铭记,那些为国家生存而战、为民族复兴而战、为人类正

义而战的人们。5098天,14载艰苦卓绝,改写了一个国家积贫积弱的命运,铸就了一个民族不朽的精神丰碑。只有经历血与火的洗礼,才能孕育伟大抗战精神。

▶(下转4版)▶

沈晓明率团访问阿联酋

深化交流往来 推动开放合作

为中阿全面战略伙伴关系发展贡献湖南力量

湖南日报9月13日讯(全媒体记者刘燕娟)9月9日至11日,省委书记沈晓明率湖南省代表团访问阿联酋,深入贯彻落实中阿两国元首达成的重要共识以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,深化交流往来,推动开放合作,为中阿全面战略伙伴关系深入发展贡献湖南力量。

苏尔坦、迪拜商会总裁兼首席执行官卢塔等会谈。沈晓明说,伴随着中国40多年改革开放历程,湖南各领域发展取得了长足进步,对外开放的能级不断提升,希望双方促进产业优势互补,强化科技创新合作,深化人文交流往来;希望中东地区作为中非经贸的重要中转站,能够有效发挥桥梁纽带作用,积极参与中非经贸深度合作先行区建设,推动双方合作迈向更高层次。萨尼等表示,与湖南的合作前景广阔,希望进一步增进双向了解,在先进制造、现代农业、生命健康、绿色能源、人文旅游等方面拓展合作领域和空间。

9月9日,在迪拜举行的湖南优势产业中东对接会上,沈晓明表示,当前中东地区正大力推进经济多元化和产业升级,湖南正全力打造“三个高地”,双方在发展愿景上深度契合,希望进一步推进高层次产业合作,拓展高质量经贸往来,深化高水平交流互鉴,共同谱写湖南与中东地区共赢发展新篇章。活动现场,与会嘉宾共同见证一批项目签约,并出席湖南文旅推介暨湘菜品鉴推广活动。

近年来,一批湖南企业来到阿联酋投资发展,双方经贸合作日益密切。沈晓明走访了中联重科海湾子公司、由湖南博深实业集团投资运营的阿治曼中国城境外经贸合作区,并试乘了中车阿布扎比智轨,了解湖南企业在阿运营及项目落地情况,勉励他们把更多的湖南产品与服务带到海湾国家,并以此辐射非洲国家,为促进湖南与阿联酋、湖南与非洲的经贸交流合作作出更大贡献。

代表团一行还访问了迪拜互联网城和媒体城、杰贝阿利自由区、纽约大学阿布扎比分校,了解阿联酋在文化产业发展、自由贸易区建设、国际合作办学等领域的经验。

访问期间,代表团一行与中国驻阿联酋大使张益明进行了工作交流。中国驻迪拜代总领事王怡参加有关活动。

潇湘美景竞风流 湖南文旅续新章

——写在第五届湖南旅游发展大会开幕前

通讯员 赵砚青 湖南日报全媒体记者 刘涛

9月16日至18日,第五届湖南旅游发展大会将在怀化市举行。本届省旅发大会开幕式与湖南文旅产业投融资大会结合,将以崭新姿态展示湖南文旅产业发展新成果,推出一批优质文旅新项目,值得期待。

台《推进文化创意旅游产业倍增若干措施》《文化创意旅游产业链招商若干措施》《“文化+科技”行动计划》等文件,推动文旅产业发展。

了文旅基础设施升级、品牌形象塑造和消费潜力释放。

本届旅发大会站在新的起点上,将继续紧扣“融合命题”,创新“办会兴城、办会兴业、办会惠民”发展模式,推出新项目,提出新思路,展示新面貌,以期进一步推动湖南文旅达到新高度。

文旅碰撞资本,期待更多火花

湖南文旅产业正呈蓬勃发展态势。“三湘四水 相约湖南”的旅游大品牌影响力持续扩大,全域旅游发展格局雏形已具。作为产业发展的重要平台,湖南文旅产业投融资大会在文旅产业发展及招商引资上,已取得显著成效。

两道“融合命题”,湖南积极作答

2024年3月,习近平总书记在湖南考察时,提出了“文化+科技”“文化+旅游”两道“融合命题”。

在政策引导和推动下,各地文旅积极挖掘本土文化,运用最新科技,催生了一大批文旅新业态、新项目。智慧文旅、休闲体验、红色研学、农业观光、体育旅游等如雨后春笋般拔节生长。马栏山文创基地、柳叶湖体育旅游、雪峰山生态旅

本次大会将在往届大会成果的基础上,带来更多惊喜。一是在金融合作和招商成效上保持良好态势。第五届湖南旅发大会在坚持以往各届大会好做法、好经验的基础上,更加注重市场参与,坚持政府引导与市场主导相结合,力争在签约项目数量、投资总额、融资规模等方面实现新增长。

为许可相分离制度,结束了“一证载两权”的历史,在法律层面明确了矿业权作为用益物权的权利属性,为权证分离改革提供了法理依据。

记者了解到,新修订的《矿产资源法》的实施,优化了矿业权取得方式,建立了以招拍挂出让为主,协议出让和其他方式出让为补充的矿业权出让制度。根据矿产资源勘查开采项目不同情况,合理选择招拍挂或挂牌方式出让矿业权,使矿业权取得更具公平和效率。

此外,为解决长期困扰矿业企业的“矿合法、地不合法”问题,新修订《矿产资源法》建立矿业用地制度,允许开采战略性矿产资源征收土地,允许符合边开采、边复垦条件的露天开采战略性矿产资源临时使用土地,积极构建多元化的矿业用地保障机制。



湘超上演进球大战

2025湘超联赛本周末再燃战火。周五、周六两晚结束的比赛均分出胜负,4场狂轰17粒进球。分别是:邵阳2:1湘潭、衡阳2:3株洲、郴州3:4常德、湘西0:2益阳。湘超首轮最后两场对决将于今晚上演——岳阳VS怀化、张家界VS永州。

- 图①:9月12日,邵阳市体育中心,邵阳、湘潭两支球队在拼抢。
- 图②:9月13日,市民在衡阳市雁峰区市府路观看比赛直播。
- 图③:9月13日,郴州市体育中心,球迷为主队加油助威。
- 图④:9月13日,凤凰县民族体育运动中心,湘西球队迎战益阳队,赛前的非遗表演精彩纷呈。

本版照片为湖南日报全媒体记者 童迪 戴厚存 郭立亮 通讯员 曹正平 罗茂盟 黄云 摄



“走娃”大赛走进张家界,3000余名少儿和家长参加 穿行大峡谷 走进山水画

湖南日报全媒体记者 田育才 上官智慧 通讯员 向韬 田锐

9月13日上午,2025张家界“走娃”少儿健走大赛在慈利县茶马雄风旅游区开走,3000余名少儿与家长以徒步方式穿行于绝美峡谷之间,共同参与这场“体育+旅游+文化”的亲子盛会。

本届赛事以“穿行大峡谷 走进山水画”为主题,起点设在张家界茶马雄风旅游区前坪,终点位于张家界大峡谷游客集散中心,全程约10公里。活动按年龄设置大侠组(10至13岁)、游侠组(8至9岁)、少侠组(5至7岁)三个组别。

8时30分,茶马雄风旅游区前坪早已沸腾。“走娃走娃,要当大侠;走娃走娃,要当少侠!”来自张家界本地大侠组选手——10岁的鲁染和弟弟鲁衡,意气风发,相互鼓励。不远处的少侠组区域,来自益阳5岁的宁诗遥小朋友奶声奶气却坚定地宣告:“小脚步,大能量,我能赢!”

9时58分,主办方鸣枪开赛。来自长沙、张家界、常德等地近1500组亲子家庭,3000余名参赛者身着运动衫,从茶马古道遗址出发,以徒步方式感受峡谷奇观,欣赏乡村美景。比赛途中,两个补给站化身“加油站”,特色美食、饮料为参赛健儿续航。赛道中,家长和孩子们相互鼓励,孩子们之间相互加油,成为沿途最动人的风景。

